

# 公共区域私设地锁,居民停车难

社区:将联合执法部门进行拆除并加强疏导

□记者 高红侠

本报讯 7月24日至7月30日,本报热线电话与微信公众号共接到的市民及微友咨询或诉求,主要集中在公共区域被占用、公共卫生间支柱底部未固定和直饮水水龙头出故障无人维修三个方面。

## 私设地锁引居民不满

7月29日,微友向本报反映,市区神马大道与益民街交叉口附近的公共区域被人私设地锁、地桩,变成私人车位,多次反映无人解决。附近有老旧小区,车位不足停车困难,希望相关部门拆除地锁、地桩。

7月31日上午10点多,记者来到神马大道与益民街交叉口东南角。一栋临街居民楼南侧空地停放有七八辆汽车,旁边设有塑料地锥和地锁,有的地锁底部用水泥固定。“白天停的车少,一

到晚上都争着往这里停。”附近居民说,怕来得晚抢不到车位,有的居民干脆加装了地锁,其他人也跟着效仿。“公共区域应该大家共享,谁来得早谁停,凭啥只方便一小部分人?”为此,一些居民表示不满。

对此,记者采访了湛河区轻工路街道仁祥社区党支部书记吕新平,对方称,益民街老旧庭院较多,居民区空间小,车位紧张。以前居民将车停放在益民街东侧。但由于该路段路面窄,消防通道被占用,存在一定的安全隐患,湛河区城管局执法人员在一路段施行全线禁停后,益民街两侧居民楼前的空地更是车满为患。有的居民将车位占为己有,安装地锁或地桩。由于社区工作人员没有执法权,他们曾多次联合街道和湛河区城管局执法人员拆除地锁和地桩,但情况依旧。吕新平说,这块空地归属旁边居民楼的开发商,下一步,他们将联合执法部

门拆除地锁和地桩,加强疏导,以方便更多居民停车。

## 直饮水水龙头不出水

7月25日,微友“小田”反映,市体育村的直饮水水龙头不出水,希望尽快维修。7月31日上午,记者来到位于市区建设路东段的市体育村。虽然天气闷热,但仍有不少市民来这里锻炼身体。在市体育村商务酒店附近人行道西侧的一个直饮水取水点,记者试着按压水龙头按钮,并没有水流出。“这个直饮水水龙头已经坏了一段时间了。”一位领着小孩儿路过的附近居民说,以前常有人来接水,不知为何近段时间水龙头不会出水了。

在市民的指引下,记者来到市体育村东侧区域的另一个直饮水取水点,发现两个出水口只有一个可以出水。“来这里玩有地方接水喝真方便,可惜就这一个口出水。”路过的市民说希望有关

部门尽快修好,给更多居民提供方便。

对此,记者采访了市体育村办公室负责人吴女士,对方称,由于市体育村人流量大、使用频率高,直饮水水龙头易损坏。她表示会尽快派人维修。

微友“sun”向本报反映,市区开源路与黄河路交叉口附近,一座正在建设的公共卫生间北墙外的斜柱子下边没有固定,直接放置在地面上,存在安全隐患。

7月31日上午11点多,记者来到此处看到,公共卫生间北墙外的两根铁柱子其中一根底部已用螺丝固定,另一根没有固定。当天下午,记者与湛河新区建设部负责人梁先生取得联系,对方称会尽快到现场查看,并督促施工方整改。

## 一周帮办

### 白云升远岫 摇曳入晴空

7月31日,千年古刹香山寺景区,蔚蓝的晴空中白云升腾,让人赏心悦目。市民看到美景,道出古人诗句:“白云升远岫,摇曳入晴空。” 本报记者 张鹏 摄

## 追踪报道

### 破损窨井盖已换新

□记者 李霞

本报讯 7月18日,本报5版刊登了市区长虹路东段天华盛世小区北墙外的马路上一窨井盖破损严重一事。

7月31日上午,记者再次来到该处,发现原本破损的窨井盖已经换成了新的水泥井盖,行人车辆已能正常通行。据附近居民介绍,报道刊发后不久,就有相关部门将此处井盖给换新了。

### 康顺佳苑小区 电梯修好了

□记者 王辉

本报讯 7月12日晚上一场大雨过后,市区平安大道东段康顺佳苑小区8栋住宅楼的电梯遭水浸泡全部停运(7月25日本报5版曾报道)。7月31日,记者了解到,目前该小区8栋楼上的电梯已全部恢复运行。

据了解,上述情况发生后,中国平煤神马集团现代服务分公司十矿生活服务中心 服务五队积极配合支持电梯维保人员修复电梯,近日8部电梯全部恢复运行。



## 楼下遇见受伤“怪鸟” 市民暖心救助

原来是国家“三有”保护动物夜鹭

□记者 牛超

本报讯 “这儿有一只鸟受伤了,长得很怪,应该是保护动物。”7月31日一大早,家住市区湛河南路市政维修二队家属院的毛女士拨打晚报热线反映。

当天上午9点多,记者赶到该家属院,受伤的小鸟被毛女士放在一个塑料筐里,全身为暗褐色羽毛,其间点缀有白色和浅棕色的花纹。嘴巴又尖又长,足有四五厘米,腿呈现黄绿色,瞪着眼睛趴在筐内一动不动,旁边还放有小米等食物。

“它的两条腿都受伤了,不能站,我简单给包扎了一下,你们能不能找

有关部门进行救助?”毛女士说,7月29日早上,她出门买菜,走到车棚附近时看到这只鸟趴在地上一动不动。她走近一瞧,发现其两条腿不知为何骨折了,“都露出里面的骨头了,鸟看上去也无精打采的。”毛女士急忙找到一个塑料筐,将鸟小心放进去,找来纱布等为其进行了包扎,后又拿来小米、小鱼小虾喂它。经过两天的喂养,这只小鸟的精神有所好转。

“7月30日下午它飞走了,但因为腿受伤不能站立。下午5点多我回家时,发现它又卧在俺家楼道口等我。”毛女士说,“希望在有关部门的关心下,它能早日恢复健康,回归大自然。”

记者与市林业局自然保护地与野

生动植物保护科工作人员魏晨巍联系。“这是一只夜鹭幼鸟,还未成年,属于国家‘三有’保护动物。”魏晨巍说。后湛河区农业农村和水利局的工作人员赶到现场,将夜鹭带走治疗。

“野生动物是自然生态环境的重要组成部分,是国家宝贵的自然资源,对维护生态平衡,保持生物多样性,建设美丽鹰城具有不可替代的作用。”在此,魏晨巍呼吁大家要保护生态环境,珍爱野生动物。遇到受伤的野生动物,请拨打救助电话等待救援或送到野生动物救助站。非法猎捕、杀害国家重点保护野生动物,属违法犯罪行为,将被依法追究法律责任,切勿触碰法律红线。